
2023届高三统一考试试题

地理
本试卷满分 100分，考试用时75分钟。

注意事项：
1．答题前，考生务必将自己的姓名、考生号、考场号、 座位号填写在答题卡上。
2.回答选择题时， 选出每小题答案后， 用铅笔把答题卡上对应题目的答案标号涂黑。 如

需改动， 用橡皮擦干净后，再选涂其他答案标号。 回答非选择题时， 将答案写在答题卡上。
写在本试卷上无效。

3．考试结束后， 将本试卷和答题卡一并交回。
4．本试卷主要考试内容：高考全部内容。

一、选择题（本大题共 16 小题，每小题 3 分，共 48 分。在每小题给出的四个选项中，只有
一项是符合题目要求的。）

乡村振兴是以产业兴旺、 生态宜居、 乡风文明、 治理有效、 生活富裕为总要求，着眼千
我国当下国清与未来发展，从根本上解决“三农” 问题，保障乡村充分发展，促进城乡均衡发
展的重大战略。 图1示意广东省农村宅基地利用特征，其中I、 II是影响农村宅基地利用特
征形成的两个重要阶段。 据此完成 1~2题。
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A人地矛盾加剧 B经济发展迅速 C农民返乡意愿强烈 D人口流失比较严重
2促使II阶段农村宅基地利用特征形成的关键原因包括
CD人口大量迁出 ＠农民收入提高＠生态环境转好＠户籍制度调整
A@@B.＠ ＠c.＠@D.@＠ 

瞪羚企业是指创业后跨过死亡谷， 以和技创新或商业模式创新为支撑，进入高成长期的
中小企业，它们与瞪羚具有共同的特征——个头不大，跑得快，跳得高。 标准差椭圆是描述
地理事物空间分布特征的重要工具，能反映出数据分布的方向和范围。图2示意广东省 2017
年和 2020年瞪羚企业分布的标准差椭圆和重心位置。 据此完成3~5题。
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3瞪羚企业可能从事
RI 2 

心普通机械制造＠海洋装备设计＠互联网金融＠物流运输
A.0@B.＄＠c.@＠D.＠＠
4.2017年到2020年，广东省的瞪羚企业
A空间分布范围扩大 B空间集聚程度提高
c．向河源、江门方向扩散D．由东莞向广州转移
5为促使更多走下坡路的企业成为瞪羚企业，广东省宜
A鼓励企业向中西部省份转移B规划各有分工的工业园区
c．引导企业向第三产业转型D节约科技研发投入成本

攀钢与某大型电子商务公司合作，共建国内首家 ＇钢铁大脑“联合实验室，在全行业率先
将 Al、 大数据、 云计算等新技术和传统钢铁生产场景深度结合，启动 “钢铁大脑”一期项目。
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